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I- ක ොටස 

 

 

 

 01. 1, 4, 9, 16, ........... යන වංඛ්‍යා රවා ඊ ඟෂප ය ය කුම ද    

 

 02. සුළු කරන්න.  (-7)   -    (-3) 

 

 

  03. විවඳන්න.        

 

 

 

  04. x හි අගය  වොයන්න. 
 

 

 

  05.  මම රූය ේ යරිමිතිය   ඇසුරින් ලියන්න. 

 

 

 

  06.  
 

 
  භාගය මිශ්‍ර වංඛ්‍යාල ද  ඼ව ලියන්න. 

  07.  √     අගය  වොයන්න. 

  08.  4:3 අනුයාතයව තු඼ය අනුයාතය ද ලියන්න. 

 

  09.        විහිදුලා ලියන්න. 

 

  10. යශත  ැ ද ලන් න් අනුපූරක  කෝණ යුග඼යකි.  හි අගය ලියන්න. 

 

 ප්‍ර඾නන සියල්඼ට ම පිළිතුරු කමම පත්‍රකේ  ම වයයන්න. 
  1 සිව 10  ත ද එ ද ප්‍ර඾නනයකව  ඼කුණු 1 බැගින්   11 සිව 20  ත ද එ ද ප්‍ර඾නනයකව  ඼කුණු 2 බැගින්   හිමි  ඊ. 

(  ලැනි පිටුල බ඼න්න 

නම 

 

 

......................................................................................................... 

.... 

යවනවර අධ්‍යායන ක඼ායය g];]iuf; fy;tptyak;PASSARA ZONE OF EDUCATIONmiairwOHdmkl,dmh g];]iuf; fy;tptyak;PASSARA ZONE OF යවනවර අධ්‍යායන ක඼ායය g];]iuf; 

fy;tptyak;PASSARA ZONE OF EDUCATIONl,dmh g];]iuf; fy;tptyak;PASSARA ZONE OF EDUCATION    යවනවර අධ්‍යායන ක඼ායය g];]iuf; fy;tptyak;PASSARA ZONE OF EDUCATION 

යවනවර අධ්යායන ක඼ායය g];]iuf; fy;tptyak;PASSARA ZONE OF EDUCATIONmiairwOHdmkl,dmh g];]iuf; fy;tptyak;PASSARA ZONE OF යවනවර අධ්‍යායන ක඼ායය g];]iuf; 
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  11. දී ඇති රූය ේ , 

i. වමමිතික අ ද඿ කීය ද ති ේ  ? 

ii. භ්‍රමක වමමිති ගණය ලියන්න. 

 

  12. නිමල් ෂප තිබූ මු ලින් 40% ද විය ම් කෂ යසු ඔහු ෂප රුපියල් 1800.00 ද ඉතිරි  ඊ. ඔහු වතුල තිබූ මුළු මු ඼    

 කොයමණ    

 

  13.  රූය ේ දී ඇති  තොරතුරු භාවිත යන් yහි අගය  වොයන්න. 

 

 

 

 

 

  14. සුළු කරන්න. 

i.         …………….. 

ii.            ......................... 

 

   15. යශත ප්‍රකා඾ නිලැරි  නම් ශරි (√) ඼කුණ   ලැරි  නම් ලැරි  (×) ඼කුණ   ඉි රි ේ ඇති  කොටුල තුෂ  යො න්න.  

i.   –                 ඊ.                  

ii.                       ඊ. 

 
   16.  x හි අගය  වොයන්න. 

 

 

 

   17.      ශා     ලන විව      ප්‍රකා඾න ේ අගය  වොයන්න. 

 

 

 

   18. PQR ත්‍රි කෝණ ේ ලගඵගය඼ය 40 cm2  ද නම් එහි ආධ්‍ාරකය ලන xහි අගය  වොයන්න. 

 

 

    

 

 

   19.  ඔයි඼ගඵ වම්බන්ධ්‍ය  යො ා ගනිමින්, ශීගඵ඿ 20 ද ශා මුහුණත් 12 ද ඇති ඝන ලවනතුලක  ාර ගණන  වොයන්න. 

 

 

 

   20. සුළු කරන්න. 

      

 

 

 

(තුන්ලන පිටුල බ඼න්න 

y 

130° 

60° 

 
 

x 

2x 3x 

P 

Q R x 

4cm 

ii.       t            kg 

13            40 

-       4            90 

…………........………. 

i.     kg           g 

12          90 

+      4          80 

……………........…. 
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II-  කොවව 

01. a) ත්‍රි කෝණ ශා ුතුර‍රල඼ අභයන්තර ශා බාහිර  කෝණල඼ එකතුල  වවී ම් ක්‍රියාකාරකම අනුල පිළිතුරු 

වයයන්න. 

    

 

 

 

 

 

i.        ………………............…   

ii.         ……………………. 

iii.       ……………………….... 

iv.         ……………………. 

 b) රූය ේ දී ඇති  ත්තල඼ව අනුල,  

i.  හි අගය  වොයන්න.  

ii.   හි අගය  වොයන්න.  

iii.   හි අගය  වොයන්න.  

 

02. a) විවඳන්න. 

i. 
   

 
 5   ii. 4 2  1  36    

 

     b) 3   6    වාධ්‍ක   කක ගුණිය තය ද  ඼ව ලියන්න.   

     c) 2 8  5   3 5  12     සුළු කරන්න. 

 

03. a) රූය ේ  ැ ද ලන් න් ABCD ඝෘජු කෝණා‍රාකාර ශැකයකින් ශා ADE ත්‍රි කෝණාකාර ශැකයකින් 

වමන්විත බිත්තියක  ෂ රූයයකි. 

 

i. ABCD  කොව වේ ලගඵගය඼ය  වොයන්න.   

ii. ADE  කොව වේ ලගඵගය඼ය  වොයන්න. 

iii.   බිත්ති ේ මුළු ලගඵගය඼ය  වොයන්න. 

 

 

 

 

     b) ඝනකාභ ශැකැති ලී කැබැල්඼ ද රූය ේ  ැ ද  ඊ. දී ඇති මිනුම් අනුල ලී කැබැල් ල් යෘ඿නඨ ලගඵගය඼ය 

 වොයන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ප්‍ර඾නන පහ ට පමණක් පිළිතුරු වයයන්න. කලනම  ඩදාසි භාවිත කරන්න. 

 එ ද එ ද ප්‍ර඾නනයව  ඼කුණු 10 බැගින් හිමි  ඊ. 

q c 

P 

a 

b 

r 

n d 

g 

e 

m 

k 

f 
l 

z 

x y 60° 40° 

12cm 

8cm 4cm 

A 

C B 

D 

E 

3 m 

4 m 

8 m 

(ශතරලන පිටුල බ඼න්න 
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04. a) A= { රතු කතුර  යන ලුන ේ අකුරු}  , 

  B={1 සිව 10  ත ද ප්‍රථමමක වංඛ්‍යා}  ,  

  C ={1ත් 5ත් අතර 9 හි ගුණාකාර}    ඊ. 

i. A ශා B කු඼කල඼ අලයල වප඼ ලරශන් තුෂ  ලන  ලනම ලියා   දලන්න.   

ii. n(A) ශා n(B)  වොයන්න.   

iii. C කු඼කයව අලයල ති ේ  ? ඒ අනුල C ලැනි කු඼කය ද ශැඳින්විය ශැකි නම කුම ද  ?   

iv. C ආකාර ේ කු඼කය ද වඳශා  ලනත් උ ාශරණ 2 ද ලියන්න.   

    

      b)     ශෝ    වං  දතලලින් සුදුසු වං  දතය යශත හිවනතැනව  යො න්න. 

i. 1 ……………….. { ප්‍රථමමක වංඛ්‍යා }      

ii.  තාරාලා ……….{සිඊයාවුන්}    

 

05. a) සුළු කරන්න. 

 i. 2
 

 
 1

 

  
                            ii. 

     

    
    

 

     b) 372  31  11532  ඊ. එනයින් 3 72  3 1හි අගය  වොයන්න.   

     c) ෂම යකු යාව ල් ඇති ජ඼ කරාමය ද වම්පූගඵණ යන් විලෘත කර භාජනය ද භාවිත  නොකර  ෑතින් ජ඼ය 

යානය කික්මව පුරුදුල සිටී.  ම ඼ව ඔහු ජ඼ය යානය කික් ම් දී ි නකව ජ඼ය ලීවගඵ 1.75 ද යමණ අය ත් 

යන බල  වොයා ගන ඇත. ඔහු ජ඼ය යානය කික්මව භාජනය ද භාවිත ක ෂේ නම් ි න 21 ද යාව඼ යලත්ලන 

මවයකදී සුර දෂිත කර දීමව ශැකිලන ජ඼ය ප්‍රමාණය නිමානය කරන්න.   

  

06. a) i. 7න් යවන් ගන්නා ආ රෝශණ පිළි ලෂව 7හි ගුණාකාර ය  පිහිටි වංඛ්‍යා රවාල ලියන්න.   

ii. එහි වාධ්‍ාරණ ය ය කුම ද      
 

      b) 5, 7, 9, 11, .... මගින් වංඛ්‍යා අනු‍රමය ද  ැ ද ඊ. 

            i. වංඛ්‍යා අනු‍රම ේ අනුයාත ය    ක ද අතර  ලනව  වොයන්න.   

ii. වංඛ්‍යා අනු‍රම ේ වාධ්‍ාරණ ය ය ලියන්න.   

         iii.  මහි 15 ලනි ය ය  වොයන්න.   

         iv. 83 ලන් න්  මහි කී ලනි ය ය      

 

07. a) i.  ල ෂන්   ද විකිණීමව  ගනා අඹ  ගඩි 50න් 10 ද නර ද වී තිබුණිය . නර ද ව෕ අඹ  ගඩි ප්‍රමාණය 

ප්‍රති඾තය ද  ඼ව ලියන්න.   

         ii. මිනි වකු ේ මාසික ලැටුය රු. 45 000.00කි. ඔහු  මයින් 10% ද මාසිකල ඉතිරි කික් ම් ගිණුමක 

තැන්යත් කරයි. මාවයක දී එ ඼ව ඉතිරි කරන මු ඼  වොයන්න.   

 b) i. කමල් ජනලාරි මාව ේ යෂමුලන ි න රුපියල් 200 000.00 ද  යො ා ලයායාරය ද අරඹයි. ඔහු ේ 

මිතු රකු ව෕ නිමල් ඟව මාව   කකව යසු රුපියල් 400 000.00 ද   ඟවත් මාව   කකව යසු විමල් රුපියල් 

600 000.00 ද    යො ා ලයායාරයව ශවුල් ව෕ශ. ලවරකව යසු ති  නා අතර ඼ාභය  බි ය යුතු අනුයාතය 

වර඼ම ආකාර යන්   දලන්න.   

 c) යශත   දලා ඇත් ත් එ දතරා මිශ්‍ර යෂතුරු ීමම ද වෑදී ම් දී ය඼තුරු යු඿ ශා   හි මිශ්‍ර කරන අනුයාතයයි. 

         ොකම් : අන්නාසි       අන්නාසි :    හි 

     2 : 1         3 : 2 

           i.  මම මිශ්‍රණ ේ   ොකම්, අන්නාසි ශා   හි මිශ්‍ර කර ඇති වංයු දත අනුයාතය  වොයන්න.   

ii. මිශ්‍ර කරන ඼    ොකම් යු඿ ප්‍රමාණය 600 ml නම්, මිශ්‍ර කරන ඼  අන්නාසි යු඿ ප්‍රමාණය  වොයන්න.   

  

' 
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8 ශ්‍රේණිය - ගණිතය 

඼කුණු දීශ්‍ේ පටිපාටිය 

සැ.යු.  

 සේපූර්ණ ඼කුණු ශ්‍නොමැත් අලස්ථාල඼දී ලරහන් තුළ දක්ලා ඇති පියලර ඇත්නේ ඼කුණු ඼බා ශ්‍දන්න. 

 ශ්‍ලනත් නිලැරදි ක්‍රමල඼  පිිතතුරු ඼බා ශ්‍ගන ඇති අලස්ථාල඼ සුදුසු පරිදි ඼කුණු ඼බා ශ්‍දන්න 

1 ශ්‍ ො ස 

ප්‍ර.අ. පිිතතුරු ඼කුණු ප්‍ර.අ. පිිතතුරු ඼කුණු 

1 25 1 11  i.2 

ii.2 
1 

1 

2 -4 1 12 රු. 3000 

(60% ඼බා ගැනිම- 01) 

2 

3      1 13       

(360-280 ශ්‍හෝ 280 ඼බා ගැනීම-01) 

2 

4       1 14 i.0.06 

ii.0.0028 

1 

1 

5    1 15 i. x 

ii. √ 
1 

1 

6 
 
 

 
 

1 16        

(       ශ්‍හෝ 
   

  
 ශ්‍හෝ - 01) 

2 

7 8 1 17 i.       

ii. 7 

1 

1 

8 8:6 ශ්‍හෝ ශ්‍ලනත් 

නිලැරදි පිිතතුර   

1 18          

(
 

 
            

2 

9       ශ්‍හෝ    
    ශ්‍හෝ          

1 19          

    

1 

1 

10      ශ්‍හෝ     1 20 i. 16 kg 170 g 

ii. 8 kg  950 g 

1 

1 

 

 

 

 

 

11 ශ්‍ ො ස 

ප්‍ර.අ. පිිතතුරු ඼කුණු 

1.  i. ත්‍රිශ්‍ ෝණ ස්‍යා 

ii. 21 ,28 

iii.  
  

 
        = 

  

 
    

                     = 66 

iv. 15+21=36 

6 ලන පදය  

v. ශ්‍පොදු පදය = n2
 

12 ලන පදය = 122  = 144 

1 

2 

2 

 

2 

  
 

1 

2 

2.  i.      48°= 180° 

             =  180°-48° 

      
  

 
     = 

   

 
 

              =66° 

ii.  +52°=90° 

         =90°-52° 

         = 38° 

iii.   ̂ =52°  

1 

 

 

1 

  
 

2 

 

1 



(ප්‍රතිමු‍ ශ්‍ ෝණ) 

iv.   ̂   හා   ̂  /   ̂  හා   ̂  ශ්‍හෝ සුදුසු ශ්‍ ෝණ යුග඼ ශ්‍ද ක් 

v.   ̂ =128° 

     B ල ා ශ්‍ ෝණල඼ එ තුල  

50°+128°+90°+38°=360° 
  

1 

1+1 

1  
1 

3.  (a)  i.        ශ්‍හෝ 2(      

      ii.      

(b) i.                 

ii.             
(c)                   

=        

=  

2 

2 

1+1 

1+1 

1 

 

1 

4.  i. සමචතුරස්‍ර පිරීඩයය 

ii. දාර 8, මුහුණත් 5, ශීර්ෂ 5 

iii. අෂ් ත඼ය 

iv.    V+F = E+2 

v. 20+12 = E+2 

32-2    = E 

       E  = 30 

vi. නිලැරදි පිිතතුර  

  

1 

1+1+1 

1 

1 

1 

 

1 

2 

 

5.  (a) i. 800 x 6 = 4800kg 

                = 4t 800kg 

      ii. 4800+3000 =7800kg 

                      =7.8t 

iii.මුළු ස් න්ධය = 7800+148 

                          = 7948kg ශ්‍හෝ 7.948t 

        7.948t < 8t 

    එමනිසා ශ්‍඼ොරිය  ගමන්  ළ හැ . 

(b) i. 37t 956kg 

ii. 4t 560kg 

1 

1 

1 

1 

1 

 

 

1 

2 

2 

6.  (a) i.         

ii.        
(b) i. ශ්‍නොහැ . පූර්ණ ලර්ග ස්‍යාල  එ ස්ථානශ්‍ඉ ක඼ක් ම 2 විය 

ශ්‍නොහැ . 

ii. 144   2  2  2  2  3  3 

iii.√    √             

               =√                

               =√          

               =      

               =   

2 

2 

2 

 

2 

 

1 

 

 

 

1 

7.  (a) i. (-4) 

ii.(+16) (+32 පමණක් නිලැරදි නේ ඼කුණු 1යි) 
iii.(-7) 

(b) i.      

ii.              
                   =      

2 

2 

2 

2 

 

2 

 

 


